
Deputaţii olandezi nu se lasă şi
au ratificat marţi un acord semnat în
2017 cu Ucraina prin care eventualele
proceduri judiciare faţă de
responsabilii pentru catastrofa
zborului MH17, doborât în 2014
deasupra zonei de conflict din estul
ucrainean, să fie derulate în Olanda,
informează AFP. Ministrul olandez de
Justiţie de la acea dată, Stef Blok, a
semnat acest acord cu omologul său
ucrainean Pavlo Petrenko în iulie
2017, trei ani după catastrofa soldată
cu moartea a 298 persoane şi pentru
care Olanda şi Australia, principalele

ţări de origine a victimelor, au acuzat
Rusia. Acordul ratificat marţi
stipulează că eventualii suspecţi vor fi
judecaţi de un tribunal olandez, cel
mai probabil din Haga.

Textul permite de asemenea un
proces prin conexiune video.
Pedepsele cu închisoarea vor fi
executate în Ucraina dacă persoanele
condamnate nu vor putea fi extrădate
în Olanda. 

Reamintim că, o echipă de
anchetatori internaţionali, condusă de
Olanda, a indicat luna trecută că a
stabilit că Boeingul companiei

Malaysia Airlines, plecat din
Amsterdam spre Kuala Lumpur, a fost
doborât de o rachetă Buk de
concepţie sovietică, lansată de pe o
baterie mobilă de apărare antiaeriană
adusă din Rusia şi aparţinând brigăzii
53 antiaeriene a armatei ruse, cu
baza la Kursk. Pe 25 mai, Olanda şi
Australia au imputat deschis Rusiei,
acuzată de Ucraina şi occidentali de
susţinere militară a rebelilor proruşi
din estul Ucrainei, responsabilitatea
pentru această catastrofă. Rusia
dezminte categoric orice implicare şi
acuză Ucraina.
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Strigător la cer

Austria vrea să
bage migranţii în

lagăre, pe
teritoriul Albaniei?

Migranţii au devenit deja o problemă
împovărătoare pentru europeni. Unele state
nici măcar nu se mai ascund atunci când îi
trimit peste graniţe, le închid uşa în nas sau îi
tratează în condiţii greu de numit „omeneşti”.
Acum, Austria lucrează împreună cu câteva
state membre ale Uniunii Europene (UE)
asupra înfiinţării unor centre (a se citi „lagăre”
– n.r.) pentru primirea de migranţi în afara
Uniunii, “pentru a găzdui şi oferi protecţie,
însă nu o viaţă mai bună”, a anunţat marţi
seara cancelarul austriac Sebastian Kurz,
informează miercuri AFP. Întrebat la
televiziunea publică ORF cu privire la
existenţa unui asemenea proiect, şeful
guvernului austriac a confirmat că “eforturi

sunt în curs pentru a înfiinţa în afara Europei
centre de protecţie, unde vom putea găzdui
refugiaţi, oferi protecţie, însă nu o viaţă mai
bună în Europa Centrală”. 

Kurz, conservator care guvernează
împreună cu extrema dreaptă, nu a precizat
căror oameni le vor fi destinate aceste centre,
însă omologul său danez Lars Lokke
Rasmusen a declarat săptămâna trecută că
discută cu anumite ţări, printre care Austria,
cu privire la înfiinţarea de “centre comune”
destinate migranţilor care nu pot pretinde la
azil în UE sau care au fost respinşi. “Este un
proiect asupra căruia lucrăm cu un număr mic
de state, într-un mod foarte confidenţial (...)
pentru a-i spori fezabilitatea”, a adăugat Kurz
la ORF. Printre ţările susceptibile să
găzduiască aceste centre, în presa austriacă
a fost avansat zilele acestea numele Albaniei.
“Vom vedea”, a răspuns marţi seara
cancelarul austriac. 

Coaliţia dreapta/extrema dreaptă la
putere în Austria de la sfârşitul lui 2017 a făcut
din punerea în aplicare a unei politici de
migraţie restrictive una dintre priorităţile sale.
Guvernul doreşte în acelaşi timp să facă
Austria mai puţin atractivă pentru solicitanţii
de azil şi să sporească expulzările de
persoane cărora le-au fost respinse cererile
de azil, obiectiv dificil de atins în lipsa unor
acorduri de readmisie cu numeroase ţări. În
mod colectiv, ţările din UE se află în impas
pentru deblocarea reformei sistemului de azil
european, împotmolită de doi ani de zile, într-
un climat politic împovărat de sosirea la
putere a unui guvern populist în Italia.

298 de morţi cer dreptate

Judecata de după catastrofa zborului
MH17 se va derula în Olanda! 

Premierul australian, Malcolm
Turnbull, a anunţat miercuri că va
prezenta scuze publice, în numele
statului, miilor de victime ale actelor
pedofile din orfelinate, cluburi sportive
sau şcoli, informează AFP. 

După un deceniu de dezvăluiri,
guvernul australian a cedat în final, în
2012, presiunilor şi a înfiinţat o
Comisie Regală de Anchetă cu privire
la răspunsurile instituţionale la
infracţiunile de pedofilie. În raportul
său, aceasta a estimat, în decembrie,
că Australia “s-a sustras în mod grav
îndatoririlor sale” faţă de copii, timp de
decenii. “Victimele pe care le-am
întâlnit şi poveştile lor personale pe
care le-am auzit mi-au permis să
înţeleg, modest, trădarea pe care aţi trăit-o în mâinile
instituţiilor care erau menite să vă protejeze şi să aibă grijă
de voi”, a declarat premierul australian. “Voi prezenta
scuze publice victimelor abuzurilor sexuale în cadrul

instituţiilor şi familiilor lor, în 22
octombrie, la Canberra”, a precizat el. 

Comisia Regală a fost contactată
de peste 15.000 de oameni care s-au
declarat victime ale unor acte pedofile
ce au implicat Biserica, orfelinate,
cluburi de sport, şcoli sau organizaţii
de tineret, vreme de ani de zile, fără
ca suspiciuni să ducă la anchete. Mai
mult de 4.000 de instituţii au fost puse
în cauză - printre care numeroase
entităţi catolice - în aceste mărturii
adesea greu de suportat, făcute în
cadrul unor audieri publice sau în
spatele uşilor închise. Comisia Regală
a făcut 409 recomandări, inclusiv pe
cea privind înfiinţarea unui dispozitiv
naţional de ajutorare a victimelor, care

să le furnizeze asistenţă psihologică şi daune financiare.
Biserica australiană a anunţat la sfârşitul lui mai că va
participa la un sistem naţional de despăgubire a victimelor
actelor pedofile.

Australia îşi cere scuze miilor de victime 
ale actelor de pedofilie


